Liikenneviraston ohjeita

28/2016

Vesivaylien lasikuituinen loistokoju
Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset







Vesivaylien lasikuituinen loistokoju

Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Litkenneviraston ohjeita 28/2016

Liikennevirasto
Helsinki 2016



Kannen kuva: Meritaito

Verkkojulkaisu pdf (www.liikennevirasto.fi)

ISSN-L 1798-663X
ISSN 1798-6648
ISBN 978-952-317-309-5

Liikennevirasto

PL33

00521 HELSINKI
Puhelin 0295 34 3000



L"k OHIE

Vvira
Sto

Merivaylayksikko

23.8.2016 LIVI/5096/06.04.01/2016

Korvaa/muuttaa

Voimassa
1.9.2016 alkaen

Asiasanat
loistokoju, kiintea turvalaite, valo, energia, loisto, sektoriloisto,
vesivaylien vaylanhoito, huolto, asennus, perustus

Vesivaylien lasikuituinen loistokoju —

Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset
Liikenneviraston ohjeita 28/2016

Tassa ohjeessa on kuvattu vesivaylien lasikuituisille loistokojuille ja niiden asen-
tamiselle asetetut vaatimukset. Ohjetta noudatetaan loistokojuja hankittaessa ja
asennuksen yhteydessa.

Ylijohtaja Mirja Noukka

Tekninen johtaja Markku Nummelin

LISATIETOJA
Sami Lasma
Liikennevirasto

puh. 0295 34 3341

Liikennevirasto
PL 33 puh. 0295 34 3000 kirjaamo@liikennevirasto.fi www.liikennevirasto.fi
00521 HELSINKI faksi 0295 34 3700 etunimi.sukunimi@liikennevirasto.fi



4 Liikenneviraston ohjeita 28/2016
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Esipuhe

Erityisesti sektoriloistoilla kaytetdan valuraudasta valmistettuja loistokojuja. Sektori-
loistot toimivat vesivaylien turvalaitteina ja sijaitsevat maa-alueilla, luodoilla tai vesi-
alueilla. Loisto on mahdollista toteuttaa myds ilman kojua, mutta se toimii hyvana
paivamerkkina ja osana rantamaisemaa.

Perinteinen valurautakoju pitaa peruskorjata hiekkapuhaltamalla ja maalaamalla noin
20 vuoden valein ja paikkamaalata noin 10 vuoden vélein. Kojut ovat painavia ja han-
kalasti purettavia, joten huolto pitaa tehda paikan paalla. Asennus ja poisto vaativat
kojun purkamisen osiin tai raskasta nostokalustoa.

Loistokojun ikkunat ovat ongelmallisia. Huurtuminen ja jaatyminen heikentavat valoa
ja voivat aiheuttaa heijastumia seka virhesektoreita. Sisapuolelle keraantyvat lika ja
hyonteiset heikentavat valon nakyvyyttd ja Ikkunanpuitteet voivat aiheuttaa katveita
erityisesti led-sektorilyhdyilla.

MH-tuotesuunnittelu Ky ja Design BOD toteuttivat yhdessa Liikenneviraston
asiantuntijaryhman kanssa tuotekonseptisuunnitelman, joka valmistui vuoden 2013
lopussa. Asiantuntijaryhman puheenjohtajana toimi Sami Lasma ja muina jasenina
Peter Lindberg, Matti Piispanen, Arto Sailynoja, Jukka Kotisalo Mika Lehtola, Mika
Hautamaki (MH-tuotesuunnittelu Ky) ja Antti Ylisassi (Design BOD). Tuotekonsep-
tissa tutkittiin kaytossa olevia loistokojuratkaisuja ja kehitettiin vaihtoehtoisia
toteutusvaihtoehtoja uuden kojumallin toteuttamiseksi. Tavoitteena oli kehittda uusi
muovista valmistettu moduulirakenteinen, kevyt, yksinkertainen ja luja loistokoju,
joka vaatii huomattavasti nykyistd vahemman huoltoa, joka voidaan asentaa
kevyemmalla kalustolla ja jossa ikkunaongelmat on ratkaistu.

Vuoden 2014 T&K-hankkeessa tehtiin varsinainen tekninen tuotekehitys, jossa kon-
septivaiheen luonnos jalostettiin tuotantovalmiiksi tuotteeksi. Suunnittelusta vastasi

MH-tuotesuunnittelu Ky.

Muovi-Simola Oy valmisti loistokojusta ensin puisen prototyypin ja siita saatujen ko-
kemusten perusteella 10 kappaleen piensarjan muovikojuja kenttakokeisiin.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy laati tydselostuksen loistokojun perustamisesta.
Tydssa avusti Matti Piispanen Liikennevirastosta. Ty valmistui vuoden 2016 alussa.

Taman ohjeen on laatinut Sami Lasma Liikennevirastosta.
Tampereella, elokuussa 2016

Liikennevirasto
Merivaylayksikkd



Liikenneviraston ohjeita 28/2016

Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Sisallysluettelo

1 YLEISTA oottt eeseseess s s sss s s s sasnassssssnes
2 TUOTEVAATIMUKSET ...ttt
2.1 Rakenne ja KOKOONPANO ........coueeueeueeeeeeeeeeteeeteetee et re e
2.2 Materi@alit.......c.ooeeueieeeeeeeeeee ettt
2.3 ELINKQ@IT vttt ese e e et e s s s entesnesseneene
2.4 YMPAErStONSUOTELU ...ttt e e
2.5 Kuljetus ja varastointi..........ccoeoeeereeeeeeeeeeeeeeeeee et
2.6 Osa- ja kokooNPaNOKUVAL .........c.ecveueereeereeeeeteeecteeeeeeee e
3 ASENNUS ...ttt ettt ettt anan
3.1 Perustukset ja @SityOt ..o
3.2 Kojun nostaminen paikoilleen ...........ccoeeeeeeeeceeeeeeee e
3.3 Korotusosan KiinNityS.......ccoeeceeeceeececceeeeceeeetetetee e
3.4 Valo- ja energialaitteiden asennus.........ccooeceeeececeeececenneceeeeeeceeene
3.4.1  Aurinkopaneelien aSenNUS .........cceceeeveeereceeeereceeeeeeeeeeeeenens
3.4.2 Lyhdynasennus ja suuntaus.........ccoeceeeeceeecieieeieceeecieeenne
3.4.3 Laitekaapin asennukset .........ccioeeeecesecsee e
4 HUOLTO .ttt a ettt es
VIITTEET ettt ettt s e s e se s s e s s s e nnene
LIITTEET
Liite 1 Padkokoonpano, koju 2 m
Liite 2 Paakokoonpano, koju 3 m
Liite 3 Piirustusnumeroluettelo
Liite4 Loistokojun perustukset - Tydselostus liitteineen

5



6 Liikenneviraston ohjeita 28/2016
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

1 Yleista

Tasséa ohjeessa on kuvattu vesivaylien lasikuituisille loistokojuille ja niiden asentami-
selle asetetut vaatimukset.

Loistokoju voidaan perustaa betonin varaan kallio- tai maapohjalle tai vaihtoehtoises-
ti kierretankojen varaan erillista aluslevyrengasta kayttaen tai ilman.



Liikenneviraston ohjeita 28/2016 7
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

2 Tuotevaatimukset

2.1 Rakenne ja kokoonpano

Kojun rakenne on modulaarinen ja sitd voidaan tarvittaessa korottaa erilliselld koro-
tusosalla. Pd4amitat ilman korotusosaa ovat halkaisija 1685 mm ja korkeus 2020 mm.
Korotusosan kanssa korkeus on 3020 mm. Kojun paino on noin 150 kg ja korotusosan
noin 50kg sisaltden muovi- ja metalliosat.

Lyhty on sijoitettu kojun katolle. Kojussa on Integroidut tikkaat ja erillinen irrotettava
huoltotaso lyhdyn asennusta ja huoltoa varten. Akut ja elektroniikka sijoitetaan ala-
osassa olevaan lukittavaan laitekaappiin. Koju on mahdollista varustaa aurinko-
paneelitelineelld ja siind on nostolenkit asennusta varten. Koju on mahdollista tehda
alapohjattomana tai alapohjallisena versiona perustustavasta riippuen (katso kohta

3.1).

Hankintavaiheessa on maariteltdva asennuspaikan vaatimukset ja tarvittava kokoon-
pano:

e Tarvittava valon ja kojun korkeus, varustetaanko koju korotusosalla?

e Asennusalusta, kdytetdaanko alapohjallista vai alapohjatonta versiota, tarvi-

taanko aluslevyrengas?

e Vari, oletuksena valkoinen RAL 9003. Korotusosa voi olla erivarinen

e Tarvitaanko aurinkopaneeliteline ja montako paneelia asennetaan?

e Tarvitaanko huoltotaso vai kaytetaanko olemassa olevaa tasoa?

Valo- ja energialaitteet, riippulukko seka tarvikkeet kojun kiinnittdmiseksi alustaan
taytyy hankkia erikseen.

2.2 Materiaalit

Vaaditut materiaalit on esitetty liitteiden 1-3 rakenne- ja kokoonpanokuvissa. Koju
valmistetaan lujitemuovikomposiitista (lasikuitu, polyesterihartsiseos), jonka pinnas-
sa on gelcoat. Lasi on katkokuitulasia ja hartsi orto-polyesteria. Gelcoat on laadultaan
ISO-NPG ja vériltéan valkoinen RAL 9003. Seindmavahvuus on 7 mm (tiheys

2,4 kg/dm3).

Kaikki metalliosat ja kiinnitystarvikkeet ovat haponkestdvad, ruostumatonta tai kuu-
masinkittyd terdsta. Asennuksissa on huomioitava, ettei synny eri metallien kor-
roosiota aiheuttavia séhkopareja.

2.3 Elinkaari

Kojun tavoitekayttdika on 50 vuotta. Lujitemuovikomposiitti sopii hyvin kayttotarkoi-
tukseen ja kayttoikatavoite voidaan saavuttaa. Materiaalilla itsesséan on teoreettinen
25 000 vuoden kayttoika. Materiaali on jaykkaa, kestavaa, mittatarkkaa, kemikaaleja
ja korroosiota seka korkeita ja matalia lampétiloja sietdvaa. Lisaa mekaanista lujuutta
saadaan tarvittaessa kayttamalla vinyyliesterihartsia polyesterihartsiseoksen sijaan.



8 Liikenneviraston ohjeita 28/2016
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Kojun pinnoitus tehdaan gelcoatilla mekaanisen kulutuksen ja UV-suojauksen opti-
moimiseksi.

Tuulen mukana lentava hiekka voi aiheuttaa joissakin tapauksissa tarvetta korjata
pinta maalaamalla. Arvioitu huoltomaalausvali on 10 vuotta.

Perustusten suunnittelukayttéika on 100 vuotta.
2.4 Ymparistonsuojelu

Kojujen valmistuksessa ja asennuksessa on noudatettava ymparistonsuojelu-, vesi- ja
jatelain maarayksia. Valmistus ja asennustyot on toteutettava siten, ettd rakennus-
jatetta syntyy mahdollisimman vahan eika siitd aiheudu ymparistolle haittaa. Kojuista
ei saa kayton aikana vapautua haitallisia aineita.

Kaytettyjen materiaalien havittamis- ja uusiokdyttémahdollisuuksista on annettava
selvitys.

2.5 Kuljetus ja varastointi

Toimittajan tulee esittaa ohjeet kojujen kuljetukseen ja varastointiin, jotta niista ei
aiheudu vaurioita.

2.6 Osa- ja kokoonpanokuvat

Liitteissd 1-2 on esitetty paakokoonpanokuvat korotusosattomalle ja korotusosalla
varustetulle kojuille. Liitteena 3 on yksityiskohtainen piirustusluettelo.

Loistokojun kaikki osa- ja kokoonpanokuvat (2D ja 3D) ovat saatavilla STP- ja DWG-
tiedostoina, jotka sisaltavat tarvittavat tiedot loistokojun valmistamiseen, kokoami-
seen ja osto-osien hankintaan.



Liikenneviraston ohjeita 28/2016 9
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

3 Asennus

3.1 Perustukset ja esity6t

Koju on mahdollista tehda alapohjattomana tai alapohjallisena versiona. Alapohjaton
versio voidaan asentaa tasaiselle lujalle alustalle, esim. betoniperustukselle, liitteen 4
ohjeen perustamisvaihtoehtojen 3 ja 4 mukaisesti. Alapohjallinen versio voidaan
asentaa kierretankojen varaan perustamisvaihtoehtojen 1 ja 2 mukaisesti. Kojussa on
8 kpl 25 mm kiinnitysreikid halkaisijaltaan 1610 mm kehalld (kuva 1). Aluslevy-
renkaassa on 3 kpl 38 mm kiinnitysreikia 1775 mm kehalla (kuva 2).

7 1685

Kuva 1. Kojun kiinnityslaippa [1]

Kuva 2. Alapohjallinen koju aluslevyrenkaalla



10 Liikenneviraston ohjeita 28/2016
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

3.2 Kojun nostaminen paikoilleen

Kojua voidaan nostaa sen paalla olevista nostosilmukoista (3 kpl) tai liinoilla huolto-
aukoista (kuva 3). Huoltoaukkojen kannet pitaa ensin poistaa.

Kuva 3. Kojun nosto liinoilla huoltoaukoista [2]

3.3 Korotusosan kiinnitys

Korkeamman loistokojuversion (3 m) jatkopala kiinnitetdan M20 muttereilla ja kori-
aluslaatoilla (7 kpl) huoltoluukkujen kautta. Ennen kiinnitystéd kohdistetaan ala- ja
ylaosan johtoputket (kuvan 4 keltainen osa).



Liikenneviraston ohjeita 28/2016 11
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

M20 mutteri +
korialuslaatta

Kuva 4. Korotusosan kiinnitys [1]

3.4 Valo- ja energialaitteiden asennus

Tassa kappaleessa on kuvattu valo- ja energialaitteiden asennus paapiirteittain.
Katso lisdksi tarkempia ohjeita Liikenneviraston ohjeesta "Vesivaylien aurinko-
energialaitteet - Mitoitus- ja asennusohje” [3].

3.4.1 Aurinkopaneelien asennus

Aurinkopaneelit tulisi suunnata ensisijaisesti kohti etelda tai ainakin varjottomim-
paan suuntaan. Aurinkopaneeliteline on mahdollista asentaa kojun kylkeen kolmeen
eri kohtaan 90 asteen valein. Koju tulee kiinnittda niin, ettd aurinkopaneelien
suuntaus saadaan oikeaksi ja huoltotikkaille kulku on helppoa ja turvallista.

Aurinkopaneelien kiinnitysta varten kojuun asennetaan ensin kuvissa 5-7 nakyvat
kannakkeet 1 ja 2, joihin asennetaan 60 mm putki. 2 m ja 3 m korkeille kojuversioille
on kummallekin omat asennusputkensa.



12 Liikenneviraston ohjeita 28/2016
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Kuva 5. Aurinkopaneelitelineen yld- ja alakiinnikkeet [1]

Kuvat 6-7. Aurinkopaneeliputken ala- ja ylékiinnikkeet [1]

Taman jalkeen aurinkopaneeliin asennetaan tukiraudat ja kiinnikkeet (kuva 8), jonka
jalkeen se voidaan kiinnittaa asennusputkeen. Ennen lukitsemista paneelin suuntaus-
ta voidaan vield hienosaataa.



Liikenneviraston ohjeita 28/2016 13
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Aurinkopaneeli
Kiinnikkeet

Tukiraudat

Kuva 8. Aurinkopaneelin tukiraudat ja putkikiinnikkeet [1]

Kokoonpanokuvien tukiraudat on mitoitettu NAPS 70W NP70GK, 670 x 775 x 34 mm
kokoiselle paneelille sopiviksi. Kaytettdessa muita paneeleita on niille valmistettava
ko. paneelityypille mitoitetut tukiraudat.

Tarvittaessa ja tilan salliessa, putkeen voidaan asentaa useampia aurinkopaneeleita.
Johdotukset viedaan ylékautta kojun johtoputkeen ja tiputetaan alas laitekotelolle.

3.4.2 Lyhdyn asennus ja suuntaus

Ennen kojuun kiipedmista, se pitda kiinnittaa lujasti alustaansa. Lyhtya paastaan
asentamaan yhdysrakenteisia tikkaita pitkin, jotka on varustettu turvakiskolla. Lisaksi
voidaan kayttaa irrotettavaa huoltotasoa, joka mahdollistaa tyéskentelyn eri puolilla
lyhtya ja helpottaa suuntaamista haluttuun suuntaan esimerkiksi kiikaritahtdimen
avulla. Huoltotaso asennetaan aukaistuihin huoltoluukkuihin. Tasolla tyoskenneltaes-
sa turvavaljaat kiinnitetdan kojun paalla olevaan nostokorvakkeeseen (3 kpl). Tason
kiinnitys on esitetty kuvassa 9.



14 Liikenneviraston ohjeita 28/2016
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Kuva 9. Huoltotason asennus [1]

Lyhty kiinnitetaan kiinnityslaippaan, jossa on 4 x M12 pultit 200 mm kehalla. Pultti-
jako on yhteensopiva useimpien kaytossa olevien lyhtyjen kanssa. On huomioitava,
etta kojuun tarkoitettu lyhty, tilataan oikeanlaisella kiinnityslaipalla.

Lyhdyn kaapelin pituuden tulisi olla vahintdan 3 m (2 m koju) tai 4 m (3 m koju), jotta
valtytaan jatkoksilta. Kaapeli pujotetaan kaapeliputkea pitkin laitekaappiin. Kaapeli-
putken ylapaahan kiinnitetdan "hattu”, joka estaa sadeveden paasyn kaapeliputkeen.

3.4.3 Laitekaapin asennukset

Akut asennetaan laitekaapin (kuva 10) lattialle. NiCd-akkujen kanssa on kaytettava
niiden mukana toimitettavia ylivuotoaltaita.

Riviliitimet ja mahdolliset elektroniikkakotelot ym. voidaan kiinnittaa suoraan lasikui-
tuiseen taustalevyyn tai niilla voi olla erillinen asennuslevy (ei sisally kojun kokoon-
panoon).

Kytketdan lyhdyn, aurinkopaneelien ja akkujen johdot kytkentdkaavion mukaisesti.
Suojamaat (kevi) yhdistetaan laitekaapin vasemmassa ylakulmassa olevan M6 pultin
alle kayttaen sopivia kaapelikenkia (lenkki tai haarukka). Samaan pisteeseen kytke-
taan myos turvalaitteen perustuksen raudoituksesta tms. tuotu maadoituskaapeli.



Liikenneviraston ohjeita 28/2016 15
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Kuva 10. Laitekaappi [2]



16 Liikenneviraston ohjeita 28/2016
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

4 Huolto

Kiinteiden turvalaitteiden huoltotoimenpiteet on esitetty tarkemmin Liikenneviraston
ohjeessa "Vesivaylien kiinteiden turvalaitteiden valo- ja energialaitteet - Huolto-ohje”

[4].

Lasikuituinen loistokoju poikkeaa huollon kannalta joiltakin osin muista kdytssa ole-
vista turvalaitteista:

e Kojussa on lukittava ja tiivistetty laitekaappi akuille ja elektroniikalle. Kaappi
on kojun alaosassa maan tasossa. Kaappi on lukittu riippulukolla, jonka lisak-
si avaamiseen tarvitaan 8 mm kuusiokoloavain

e Lyhtya paastaan huoltamaan yhdysrakenteisia tikkaita pitkin, jotka on lisaksi
varustettu turvakiskolla (tyyppi Eltel TBAII). Apuna voidaan lisdksi kayttaa
erillista irrotettavaa huoltotasoa, joka helpottaa tyoskentelya lyhdyn ympéril-
&. Huoltotasolla tydskenneltdessa turvavaljaat kiinnitetdan kojun paalla ole-
vaan nostokorvakkeeseen (3 kpl)

e Kojun lasikuituosien saannélliseksi huolloksi riittéda pesu. Aika ajoin tehtava
vahaus vahentaa lian tarttumista ja helpottaa puhtaanapitoa. Pesuaineena ja
vahana voidaan kdyttaa veneiden tai autojen hoitoon tarkoitettuja tuotteita.

e Lujitemuovikomposiittia on helppo korjata. Mahdollisten vaurioiden korjaa-
minen onnistuu paikan paalla ilman erikoistyokaluja

e Koju voidaan tarvittaessa huoltomaalata PUR-alkydimaalilla, varisavy valkoi-
nen RAL 9003. Maalaus voidaan tehda ilman hiekkapuhallusta



Liikenneviraston ohjeita 28/2016 17
Vesivaylien lasikuituinen loistokoju - Tuotevaatimukset ja asennuksen laatuvaatimukset

Viitteet

1. MH-Tuotesuunnittelu KY, Mika Hautamaki
2. Meritaito Oy

3. Vesivaylien aurinkoenergialaitteet - Mitoitus- ja asennusohje, Liikenneviraston
ohjeita 33/2013

4. Vesivaylien kiinteiden turvalaitteiden valo- ja energialaitteet - Huolto-ohje,
Liikenneviraston ohjeita 2/2016






100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115

No part of this document may be reproduced or distributed in any form or by
any means, or stored in a data base, without the written permission of owner.

Tata dokumenttia taikka sen osaa ei saa kopioida, uudelleenkaytta taikka tallentaa

missaan muodossa eika mihinkaan tarkoitukseen, ilman kirjallista lupaa omistajalta.

=

w

|
|
RO

35 Sarana, Aero Materiel SD901SS-4" 0354 2
i 34 Nostosilmukkaruuvi DIN580 M12 0.157| 3
- 33 Ruuvi M12x30, DIN 912 0.037| 4
A 32 Ruuvi M6X30, DIN 912 0.008| 1

31 Ruuvi M6x20, DIN 912 0.006| 5

30 Mutteri M6, DIN 934 0.003| 2

29 Lukko, Southco E3-16-10 0.000| 1

28 | XX-405291 Lyhty A1 0.005| 1

27 | C2-405318 Eltel TBAII tikkaat-lyhyt A1 3.355| 1

26 | C2-405297 Eltel Basic Clamp no 15 0316 3

25 |C2-405293 Liikennetuotteet, Yleiskiinnike 940 100 0273 2

24 | C2-405285 Oventiiviste, Korja-Kumi 1082537 A1 0.424| 1

23 | C1_405295 Kiinnike 1 A1 1434 1

22 | C1-405308 Lukon salpa A1 0.084| 1

21 | C1-405299 Kaapelihattu A1 0.349| 1

20 |C1-405294 Putki A1 4332 1

19 | C1-405284 Laitekotelo A2 30.851| 1

18 | C1-405280 Ovi A1 18.252| 1

17 | C1-405276 Majakka A2 122.252| 1

16 | B-405307 Lyhty adapteri A1 3.829| 1

15 Aurinkopaneeli 15.072| 1

14 Tarkistusluukku, Maritim 9512066114 4422 1

13 Kaapeliputki, Uponor 1051095 0.635| 1

12 Nousuvaunueste, Eltel no 851 0.602| 1

11 Lukkoeste, Eltel no 89 0.224| 1

10 Tarkistusluukku, Maritim 9512066107 0.095| 6

9 Venttiiliritila, Maritim 9515028110 0.026| 1

8 Korialuslevy 12 DIN 9021 0024 7

7 Lukitusmutteri M12 DIN 985 0.016| 11

6 Aluslevy 12, DIN 125A 0.006| 8

5 Lukitusmutteri M8, DIN 985 0.005| 16

4 Lukitusmutteri M6, DIN 985 0.002| 5

3 Aluslevy 8, DIN 125A 0.002| 16

2 Tulppa, Essentra 055024000003 0.002| 4

1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001| 14

Osa Descript: Additional Description: Tunnus: Koko: Massa Kg Kpl

Part Nimitys: Kuvaus: Identification: Size: Mass Kg Pcs

e A1 e Kg
MH TUOTESUUNNITTELU g—@ Nowiye. B-405320 Mitstoral
Revision: Kuvaus: / Description: Pvm: / Date: Muuttaja: / By: www.mh-tuotesuunnittelu.f A3 kv Majakka 2 m Varcl:sgl\cl));
Goneral tolerances: Seme. | Designar / bate: mh - 27.1.2015 Treatment
Hyvaksytty / Pvm: Pint. viimeist:
110 S o St mamers
) Prolézcet; Re%lngg; IVSheet nro: 1 / 2

‘ Model filename: B_405320_MAJAKKA_2M Drawing filename: B_405320_MAJAKKA_2M Drawing file date:  16.01.2015



http://www.mh-tuotesuunnittelu.fi/

200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215

No part of this document may be reproduced or distributed in any form or by
any means, or stored in a data base, without the written permission of owner.

Tata dokumenttia taikka sen osaa ei saa kopioida, uudelleenkayttaa taikka tallentaa

missaan muodossa eika mihinkaan tarkoitukseen, ilman kirjallista lupaa omistajalta.

801.86
ODSL 200
(D)=u] "N ()
Yy A\ ) N\
o
- - L
] u

o
AN
g ) [, _r 35 Sarana, Aero Materiel SD901SS-4" 0354 2
’,: ) 34 Nostosilmukkaruuvi DIN580 M12 0.157| 3
;:: ] 33 Ruuvi M12x30, DIN 912 0.037| 4
i{ ‘ ) 32 Ruuvi M6X30, DIN 912 0.008| 1
A 31 Ruuvi M6x20, DIN 912 0.006| 5
@ 30 Mutteri M6, DIN 934 0.003| 2
.l 1l 29 Lukko, Southco E3-16-10 0.000| 1
28 | XX-405291 Lyhty A1 0.005| 1
27 | C2-405318 Eltel TBAII tikkaat-lyhyt A1 3.355| 1
26 | C2-405297 Eltel Basic Clamp no 15 0316 3
25 |C2-405293 Liikennetuotteet, Yleiskiinnike 940 100 0.273| 2
\ / 24 | C2-405285 Oventiiviste, Korja-Kumi 1082537 A1 0424 1
I 11 23 | C1_405295 Kiinnike 1 A1 1434 1
22 | C1-405308 Lukon salpa A1 0.084| 1
21 | C1-405299 Kaapelihattu A1 0.349| 1
20 |C1-405294 Putki A1 4332 1
I‘jd—— 19 | C1-405284 Laitekotelo A2 30.851| 1
‘/ 18 | C1-405280 Ovi A1 18.252| 1
= 17 | C1-405276 Majakka A2 122252| 1
— — 16 |B-405307 Lyhty adapteri Al 3.829] 1
15 Aurinkopaneeli 15.072| 1
14 Tarkistusluukku, Maritim 9512066114 4422 1
13 Kaapeliputki, Uponor 1051095 0.635| 1
12 Nousuvaunueste, Eltel no 851 0.602| 1
11 Lukkoeste, Eltel no 89 0.224| 1
1685 10 Tarkistusluukku, Maritim 9512066107 0.095| 6
9 Venttiiliritila, Maritim 9515028110 0.026| 1
8 Korialuslevy 12 DIN 9021 0.024| 7
7 Lukitusmutteri M12 DIN 985 0.016| 11
6 Aluslevy 12, DIN 125A 0.006| 8
5 Lukitusmutteri M8, DIN 985 0.005| 16
4 Lukitusmutteri M6, DIN 985 0.002| 5
3 Aluslevy 8, DIN 125A 0.002| 16
2 Tulppa, Essentra 055024000003 0.002| 4
1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001| 14
Osa Descript: Additional Description: Tunnus: Koko: Massa Kg Kpl
Part Nimitys: Kuvaus: Identification: Size: Mass Kg Pcs
e, A1 et Kg
MH TUOTESUUNNITTELU 6—@ ey B-405320 Mitstoral
Revision: Kuvaus: / Description: Pvm: / Date: Muuttaja: / By: www.mh-tuotesuunnittelu.f A3 kv Majakka 2 m Varggl\g;
e EEr S min - 27.1.2015 o
Hyvaksytty / Pvm: Pint. viimeist:
1 . 1 0 ApproT/edIDate: . - lsurf. finishi
' Produ: Rlé%rl‘;?/gﬁ swghneueTﬁ:gE 2/2

Model filename: B_405320_MAJAKKA_2M Drawing filename: B_405320_MAJAKKA_2M Drawing file date:  16.01.2015



http://www.mh-tuotesuunnittelu.fi/

100 101 102 103 ‘ 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115

No part of this document may be reproduced or distributed in any form or by
any means, or stored in a data base, without the written permission of owner.

Tata dokumenttia taikka sen osaa ei saa kopioida, uudelleenkaytta taikka tallentaa

missaan muodossa eika mihinkaan tarkoitukseen, ilman kirjallista lupaa omistajalta.

27

41 ‘ d

13

33

30

34
14
8
38
36
28
AN
\ 42 Sarana, Aero Materiel SD901SS-4" 0.354| 2
=D 0™ 31 41 Nostosilmukkaruuvi DIN580 M12 0157 3
—rm 40 Ruuvi M12x30, DIN 912 0.037| 4
39 Ruuvi M6X30, DIN 912 0.008| 1
B-B 38 Ruuvi M6x20, DIN 912 0006 3
37 Mutteri M6, DIN 934 0.003| 2
36 Lukko, Southco E3-16-10 0.000| 1
‘ 35 | XX-405291 Lyhty A1 0.005| 1
‘ 34 |1 C2-405318 Eltel TBAII tikkaat-lyhyt A1 3.355| 1
33 | C2-405297 Eltel Basic Clamp no 15 0.316| 6
1 32 | C2-405293 Liikennetuotteet, Yleiskiinnike 940 100 0.273| 2
T 31 | C2-405285 Oventiiviste, Korja-Kumi 1082537 A1 0424 1
30 |C2-405282 Eltel TBAII tikkaat-pitka A1 5144 1
29 |C1_405295 Kiinnike 1 A1 1434 1
28 | C1-405308 Lukon salpa A1 0.084| 1
27 | C1-405299 Kaapelihattu A1 0.349| 1
26 | C1-405288 Alumiini putki pyérea, 60 x 5 A1 6.790 | 1
25 |C1-405284 Laitekotelo A2 30.851| 1
24 | C1-405280 Ovi A1 18.252| 1
23 | C1-405277 Korotus A2 38.291| 1
22 | C1-405276 Majakka A2 122.252| 1
21 | B-405314 Tyotaso 12429 | 1
20 | B-405307 Lyhty adapteri A1 3.829| 1
19 | B-405300 Kiinnike 2 A1 2436 1
18 Aurinkopaneeli 15.072| 1
17 Tarkistusluukku, Maritim 9512066114 4422 1
16 Kiinnike 3 0.768| 2
15 Kaapeliputki, Uponor 1051095 0.635| 2
14 Nousuvaunueste, Eltel no 851 0.602| 1
13 Lukkoeste, Eltel no 89 0224 1
12 Holkkiliitos, Eltel no 70 0.195( 1
11 Tarkistusluukku, Maritim 9512066107 0.095| 10
10 Korialuslevy 20, DIN 9021 0.088| 7
9 Lukitusmutteri M20, DIN 985 0.081
8 Venttiiliritila, Maritim 9515028110 0.026
7 Korialuslevy 12 DIN 9021 0.024| 7
6 Lukitusmutteri M12 DIN 985 0.016| 11
5 Aluslevy 12, DIN 125A 0.006| 8
4 Lukitusmutteri M8, DIN 985 0.005| 16
3 Lukitusmutteri M6, DIN 985 0.002| 3
2 Aluslevy 8, DIN 125A 0.002| 16
1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001| 10
Osa Descript: Additional Description: Tunnus: Koko: Massa Kg Kpl
Part Nimitys: Kuvaus: Identification: Size: Mass Kg Pcs
e A1 e Kg
MH TUOTESUUNNITTELU g—@ Nowiye. B-405321 Miistoral
Revision: Kuvaus: / Description: Pvm: / Date: Muuttaja: / By: www.mh-tuotesuunnittelu.fj A1 Ak Majakka 3 m Vo
Goneral tolerances: Seme. | Designar / bate: mih - 27.1.2014 Treatment
Hyvaksytty / Pvm: Pint. viimeist:
1 . 1 2 ATpp:m-/ed/Date: . : - S.surf. finishf
' donea e 4/2

Model filename: B_405321_MAJAKKA_3M Drawing filename: B_405321_MAJAKKA_3M Drawing file date:  16.01.2015



http://www.mh-tuotesuunnittelu.fi/

200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215

No part of this document may be reproduced or distributed in any form or by
any means, or stored in a data base, without the written permission of owner.

Tata dokumenttia taikka sen osaa ei saa kopioida, uudelleenkayttaa taikka tallentaa

missaan muodossa eika mihinkaan tarkoitukseen, ilman kirjallista lupaa omistajalta.

703.83

ODSL 200

10

,_
I
.'
'\
\
\L

\C

,_
I
|

,-
I
|
|
\
|

TI1IT
y

A

! N
]
H @ @
8 = — -
3 l
42 Sarana, Aero Materiel SD901SS-4" 0.354| 2
41 Nostosilmukkaruuvi DIN580 M12 0.157| 3
40 Ruuvi M12x30, DIN 912 0.037| 4
39 Ruuvi M6X30, DIN 912 0.008| 1
38 Ruuvi M6x20, DIN 912 0.006| 3
37 Mutteri M6, DIN 934 0.003| 2
36 Lukko, Southco E3-16-10 0.000| 1
35 | XX-405291 Lyhty A1 0.005| 1
34 |1 C2-405318 Eltel TBAII tikkaat-lyhyt A1 3.355| 1
33 | C2-405297 Eltel Basic Clamp no 15 0.316| 6
32 | C2-405293 Liikennetuotteet, Yleiskiinnike 940 100 0.273| 2
31 | C2-405285 Oventiiviste, Korja-Kumi 1082537 A1 0424 1
30 |C2-405282 Eltel TBAII tikkaat-pitka A1 5144 1
29 |C1_405295 Kiinnike 1 A1 1434 1
28 | C1-405308 Lukon salpa A1 0.084| 1
27 | C1-405299 Kaapelihattu A1 0.349| 1
[ \__ 26 | C1-405288 Alumiini putki pydrea, 60 x 5 A1 6.790 | 1
25 |C1-405284 Laitekotelo A2 30.851| 1
24 | C1-405280 Ovi A1 18.252| 1
23 | C1-405277 Korotus A2 38.291| 1
22 | C1-405276 Majakka A2 122.252| 1
1685 21 |B-405314 Tybtaso 12.429| 1
B B 20 |B-405307 Lyhty adapteri A1 3829| 1
19 | B-405300 Kiinnike 2 A1 2436 1
18 Aurinkopaneeli 15.072| 1
17 Tarkistusluukku, Maritim 9512066114 4422 1
16 Kiinnike 3 0.768| 2
15 Kaapeliputki, Uponor 1051095 0.635| 2
14 Nousuvaunueste, Eltel no 851 0.602| 1
13 Lukkoeste, Eltel no 89 0.224| 1
12 Holkkiliitos, Eltel no 70 0.195( 1
11 Tarkistusluukku, Maritim 9512066107 0.095| 10
10 Korialuslevy 20, DIN 9021 0.088| 7
9 Lukitusmutteri M20, DIN 985 0.081
8 Venttiiliritila, Maritim 9515028110 0.026
7 Korialuslevy 12 DIN 9021 0.024| 7
6 Lukitusmutteri M12 DIN 985 0.016| 11
5 Aluslevy 12, DIN 125A 0.006| 8
4 Lukitusmutteri M8, DIN 985 0.005| 16
3 Lukitusmutteri M6, DIN 985 0.002| 3
2 Aluslevy 8, DIN 125A 0.002| 16
1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001| 10
Osa Descript: Additional Description: Tunnus: Koko: Massa Kg Kpl
Part Nimitys: Kuvaus: Identification: Size: Mass Kg Pcs
e A1 Trersnee Kg
MH TUOTESUUNNITTELU 6—@ D,\ﬁf,firtij’stﬁ B-405321 Materiaal:
Revision: Kuvaus: / Description: Pvm: / Date: Muuttaja: / By: www.mh-tuotesuunnittelu.f A1 Ak Majakka 3 m Vargglg
SR Y o mih - 27.1.2014 M
Hyvaksytty / Pvm: Pint. viimeist:
1 . 1 2 ApproT/ed/Date: . - lsurf. finishi
E een e S 212

Model filename: B_405321_MAJAKKA_3M Drawing filename: B_405321_MAJAKKA_3M Drawing file date:  16.01.2015



http://www.mh-tuotesuunnittelu.fi/

B = kokoonpano

C1 = valmistettava osa

C2 = osto-o0sa

XX = mallinnuksen aputiedosto

- Tyyppi- Numero

Tuote

Additional Description

Tiedostonimi

Kansiossa

Kuvaus |

1 B 405321 sektoriloisto ~ Majakka 3 m B_405321_Majakka_3m
42 Sarana, Aero Materiel SD901554" 0.354 2
41 Nostosilmukkanuvi DINS80 M12 0.157| 3
40 Ruuvi M12x30, DIN 912 0.037) 4
39 Ruuvi M6X20, DIN 912 0.008[ 1
38 Ruuvi M6x20, DIN 912 0.006| 3
37 Mutteri M6, DIN 934 0.003 2
36 Lukko, Southco E3-16-10 0.000 1
35 | XX-405291 Lyhty Al 0.005[ 1
34 |C2-405318 Eltel TBAII tikkaat-lyhyt Al 3.355| 1
33 |C2-405297 Eltel Basic Clamp no 15 0.316| 6
32 |C€2-405293 Liikennetuotteet, Y leiskiinn ike 940 10 0.273| 2
31 |C2-405285 Oventiiviste, Korja-Kumi 1082537 Al 0.424 1
30 [C2-405282 Elel TBAIl tikk aat-pitka Al 5.144 1
29 |C1_405295 Kiinnike 1 Al 1.424 1
28 | C1-405308 Lukon salpa Al 0.084 1
27 | C1-405299 Kaapelihattu Al 0.349| 1
26 |C1-405288 Alumiini putki py&red, 60 x5 Al 6.790 1
25 |C1-405284 Laitekctelo AZ 30.851| 1
24 | C1-405280 Owi Al 18.252 1
23 | C1-405277 Korotus A2 38.291 1
22 |C1-405276 Majakka A2 122.252 1
21 |B-405314 Tyétaso 12.429 1
20 |B-405307 Lyhty adapteri Al 3.829| 1
19 | B-405300 Kiinnike 2 Al 2.436 1
18 Aurinkopaneeli 15.072| 1
17 Tarkistusluukku, Maritim 9512066114 4.422| 1
16 Kiinnike 3 0.768 2
15 Kaapeliputki, Uponor 1051095 0.635| 2
14 Nousuvaunueste, Eltel no 851 0.602| 1
13 Lukkoeste, Eltel no 89 0.224 1
12 Holkkiliitos, Eltel no 70 0.195 1
11 Tarkistusluukku, Maritim 9512066107 0.095[ 10
10 Korialuslevy 20, DIN 9021 0.088 7
9 Lukitusmutteri M20, DIN 985 0.081| 7
8 Venttiiliritila, Maritim 9515028110 0.026 1
7 Korialuslevy 12 DIN 9021 0.024( 7
5 Lukitusmutteri M12 DIN 985 0.016] 11
5 Aluslevy 12, DIN 125A 0.006 8
4 Lukitusmutteri M8, DIN 985 0.005| 16
3 Lukitusmutteri M6, DIN 985 0.002| 3
2 Aluslevy 8, DIN 125A 0.002| 16
1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001| 10
B |Rimna Riratan! Deseioton Menthestion: pird MEE B
demne A1 [ T Kg
MH TUOTESUUNNITTELU g@ Rezid B.405321 Mgl
sy mb-totesuunnittels fi Al AP Majakka 3 m (o
1 B 405320 sektoriloisto ~ Majakka 2 m B_405320_Majakka_2m
35 Sarana, Aero Materiel SD90155-4" 0.354 2
34 Nestosilmukkaruuvi DIN580 M12 0.157| 3
33 Ruuvi M12x30, DIN 912 0.037| 4
32 Ruuvi M6X30, DIN 912 0.008| 1
31 Ruuvi M6x20, DIN 912 0.006| 5
30 Mutteri M6, DIN 934 0.003 2
29 Lukko, Southco E3-16-10 0.000 1
28 | XX-405291 Lyhty Al 0.005 1
27 | C2-405318 Eltel TBAII tikkaat-lyhyt Al 3.355 1
26 |c2-405297 Eltel Basic Clamp no 15 0316 3
25 | C2-405293 Liikennetuotteet, Yleiskiinnike 940 10 0.273 2
24 | C2-405285 Oventiiviste, Korja Kumi 1082537 Al 0.424| 1
23 [C1_405295 Kiinnike 1 Al 1.434| 1
22 | C1-405308 Lukon salpa Al 0.084| 1
21 | C1-405299 Kaapelihattu Al 0.349 1
20 |C1-405294 Putki Al 4.332] 1
19 | C1-405284 Laitekotelo A2 30.851 1
18 | C1-405280 Ovi Al 18.252| 1
17 | C1-405276 Majakka A2 122.252| 1
16 |B-405307 Lyhty adapteri Al 3.829| 1
15 Aurink eeli 15.072 1
14 Tarkistusluukku, Maritim 9512066114 4.422 1
13 Kaapeliputki, Uponor 1051095 0.635| 1
12 Nousuvaunueste, Eltel ne 851 0.602| 1
11 Lukkoeste, Eltel no 89 0.224| 1
10 Tarkistusluukku, Maritim 9512066107 0.095| 6
9 Venttiiliritila, Maritim 9515028110 0.026 1
3 Korialuslevy 12 DIN 9021 0.024| 7
7 Lukitusmutteri M12 DIN 985 0.016| 11
& Aluslevy 12, DIN 125A 0.006| &
5 Lukitusmutteri M8, DIN 985 0.005| 16
4 Lukitusm utteri M6, DIN 985 0.002| 5
3 Aluslevy 8, DIN 125A 0.002| 16
2 Tulppa, Essentra 055024000003 0.002| 4
1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001| 14
O | Desript additioral Desription Turnus: [ s ks kel
Pat | Nimitys us: Size. Mz Kg Pes
wenie A1 ke Kg
MH TUOTESUUNNITTELU %@ s B-405320 et
o italu i A3 | Majakka2m vy
1 B 405314 sektoriloisto  Tydtaso B_405314_Tyotaso
10 Ruuvi M8x35, DIN 912 0.018| 4
9 Ruuvi Méx35, DIN 912 0.009 | 4
8 | C1-405316 Tyolason kannatin 3 Al 1.450| 1
7 |C1-405315 Astinlauta Al 6.786 1
6 |B-405313 Tyolason kannatin Al 1.990| 2
5 Siipimutteri M8, Din 315 0.013| 4
4 Luki i M8, DIN 985 0.005| 4
3 Luki i M6, DIN 985 0.002| 4
2 Aluslevy 8, DIN 125A 0.002| 8
1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001| 8
el s Kot eaon: by el S
et [ Kg
MH TUOTESUUNNITTELU %@ Tiie B-405314 M
www.mh-t e | AT Mo Tysuso s
1 B 405317 sektoriloisto Aurinkopaneeli kokoonpano B_405317_Aurinkopaneeli_kokoonp
6 Ruuvi M6x20, DIN 912 0.006| 4
5 |C2-405293 Liikennetuotteet, Yleiskiinnike 940 10 0273 2
4 | C2-405287 Paneeli Naps NG 90 TP2 SAW Al 11.585 1
3 |C1-405316 Tyotason kannatin 3 Al 1.450| 2
2 Lukitusmutteri M6, DIN 985 0.002 4
1 Aluslevy 6, DIN 125A 0.001, 8
Pt | Moo Ko escripion: denication: v el R
A | dentific: e Kg
MH TUOTESUUNNITTELU N e o
www.mh-tuotesuunnittelu fi A3 iz Auinkopaneeli i
1 C1 405276 sektoriloisto Majakka C1_405276_Majakka
1 C1 405277 sektoriloisto Korotus C1_405277_Korotus
1 C1 405280 sektoriloisto Ovi C1_405280_Ovi

01-péakokoonpanoja

01-péakokoonpanoja

01-paakokoonpanoja

01-péakokoonpanoja

04-laskuitu
04-laskuitu

04-laskuitu

3 metria pitkén sektoriloistomajakan péakokoonpanokuva

2 metria pitkan sektoriloistomajakan pagkokoonpanokuva

Erillisen tyétason paakokoonpano

Aurinkopaneelin helojen kiinnitysohje

Majakan runko. Lasikuituvalmistukseen.
Majakan 1 m korotuspala. Lasikuituvalmistukseen

Majakan ovi. Lasikuituvalmistukseen



Ci

C1

C1

C1

c2

c2

C1

C1

C1

405284

405288

405294

405315

405282

405318

405300

405302

405301
405303

405307

405305

405306
405313
405311
405312

405316

405299

405308

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto
sektoriloisto

sektoriloisto
sektoriloisto
sektoriloisto

sektoriloisto
sektoriloisto
sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

sektoriloisto

Laitekotelo

Putki

Putki
Astinlauta
Tikkaat-pitka
Tikkaat-lyhyt
Kiinnike 2
Laippa 1

Kiinnike 3

Laippa 2

Lyhty adapteri
Lyhty adapteri levy
Kierretanko M12x40
Ty6tason kannatin
Ty6tason kannatin 1
Tyétason kannatin 2

Tyétason kannatin 3

Kaapelihattu

Lukon salpa

C1_405284_Laitekotelo

C1_405288_Putki
C1_405294 Putki

C1 405315 Astinlauta
C2_405282_Tikkaat_pitka
C2_405318_Tikkaat_lyhyt
B_405300_Kiinnike_2
C1_405302_Laippa_1

B_405301_Kiinnike_3
C1_405303_Laippa_2

B_405307_Lyhty_adapteri
C1_405305_Lyhty_adapterilevy
C1_405306_Kierretanko_M12x40
B_405313_Tyotason_kannatin
C1_405311_Tyotason_kannatinl
C1_405312_Tyotason_kannatin2

C1_405316_Tyotason_kannatin3

C1_405299_Kaapelihattu

C1_405308_Lukon_salpa

04-laskuitu

02-muut
02-muut
02-muut
02-muut
02-muut
03-ohutlevypaja
03-ohutlevypaja

03-ohutlevypaja
03-ohutlevypaja

03-ohutlevypaja
03-ohutlevypaja
03-ohutlevypaja
03-ohutlevypaja
03-ohutlevypaja
03-ohutlevypaja

03-ohutlevypaja

03-ohutlevypaja

03-ohutlevypaja

Majakkaan liitettava laitekotelo. Lasikuituvalmistukseen

Aurinkopaneelin kiinnityputki (3 m majakkaan)
Aurinkopaneelin kiinnityputki (2 m majakkaan)
Erillisen tydtason levyn leikkausohje

Tikaat majakan korotusosaan

Tikkaat majakkaan

Jatkopalan kiinnityslaippan kokoonpano (hitsaus)
Jatkopalalaipan levyn leikkausohje

Jatkopalan kiinnityslaippan kokoonpano (hitsaus)
Jatkopalalaipan levyn leikkausohje

Lyhdyn kiinnitysadapterin kokoonpano (hitsaus)
Levyn leikkausohje
Kiinnityspultit (hitsataan)

Erillisen tydtason levyn kannattimen kokoonpano (hitsaus)

Kannattimen leikkaus ja taivutusohje
Kannattimen leikkaus ja taivutusohje

Erillisen tydtason jaykiste.

Samaa osaa kaytetdan myos aurinkopannelin kiinnityksessa.

Kaapelien lapivientiin (tulee majan paalle, sdasuoja)

Oven lukitussalpa laitekoteloon.



FCGe

SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA

LIIKENNEVIRASTO, MERIVAYLAYKSIKKO

Loistokojun perustukset

Tydselostus

r

FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA OY 24.2.2016 P28421



Tyoselostus 1(9)
o

Vastamaki Heidi 24.2.2016
Sisallysluettelo
1 ) £ 7 SO PSPPN 1
1 R (o a1 == o W V7= 1= PP 1
1 a1 (<)Y A T=Ta [o ] PP 1
2 TYOSSA NOUDATETTAVAT ASTAKIRIAT ..uuituiitieit et etteeiteete et estesae et e et ete et eaneeserteesneeaneesnns 1
2.1 TyoOkohtaiset asiakirjat ... .co.ieii e 2
2.2 Tydssa noudatettavat maardaykset ja ohjeel ..o 2
2.3 Rakenteiden laatuvaatimuUKSet. .. ..iiiiii i 2
2.4 PIITUSTUKSEE . ot 2
T N N I 2 2 Y I PP 2
T R = 7= 0] 1= = = PP 3
0 I = o= 1= PP 3
G 7C T U U1 PP 3
O I o [ == U] [ Y= 1= 1] g U= PP 3
7 S = 1= o PP 4
R T o ] = = PSPPSR 5
e I = 7= o T 1Yo P 5
2 I A = =1 o | o1 1 = o P 5
o N ¥ [ Lo Fo ) 1= PP 5
s R T = T (o o o 1 ) o 5
4.1.4 Jalkihoito ja ViimeiStelYLYO .uoviiriiiii i e 6
4.2  Pulttien varaan @asentamlinen ... iiie i 6
4.2.1 Asentaminen yleista ....ocviiiiiii e 6
4.2.2 Pulttien kallioon ankKUrointi ... e 7
4.2.3  ASENNUSEOIErANSSIT 1.ttt e eraas 7
2 T o T (== 1 =] Yo TP 7
4.4 Maanvaraan @SENEaMINEN ...t et e s s e a e e aaas 7
T o [ I PP 8

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA OY TyoOselostus 1(8)

Loistokojun perustukset
24.2.2016

Loistokojun perustukset

1 YLEISTA
1.1 Kohteen kuvaus

Tassa tyoselostuksessa kasitellaan seka terds- etta betonirakenteet koskien vesivaylien
lasikuituisten loistokojujen perustamista kallion tai maanvaraan.

Tyo6selostus koskee lasikuituisia loistokojumajakoita B405320 (korkeus 2 m) seka
B405321 (korkeus 3 m). Muista kojutyypeistd on laadittava erillinen hankekohtainen
perustamissuunnitelma.

Perustamiskorkeus saa olla korkeintaan 0,5 m. Muissa tapauksissa on laadittava erilli-
nen hankekohtainen perustamistapasuunnitelma.

Perustamispaikan tulee olla mahdollisimman tasainen.
Asennusaikaiset olosuhteiden vaikutukset tulee huomioida ennen asennustdihin ryhty-
mista.

1.2 Yhteystiedot

Rakennuttaja

Liikennevirasto, Merivaylayksikk®
Sami Lasma

Yliopistonkatu 38

33100 Tampere

p.029 534 3341
sami.lasma@liikennevirasto.fi

Suunnittelijat

FCG Suunnittelu ja Tekniikka Oy
Osmontie 34, PL950

00601 Helsinki

Heidi Vastamaki
p.050 595 47 47
heidi.vastamaki@fcq.fi

Matti Paavola
p.040 527 95 84
matti.paavola@fcq.fi

Markku Vahakakela
p.040 737 59 82
markku.vahakakela@fcq.fi

2 TYOSSA NOUDATETTAVAT ASIAKIRJAT

Tydssa noudatetaan rakentamista koskevia lakeja, asetuksia, valtioneuvoston ja mi-
nisterion paatoksia ja eurokoodimaarayksia.

Normit, maaraykset ja ohjeet ja muut asiakirjat taydentavat toisiaan. Jos ndissa ilme-
nee ristiriitaisuuksia, on asiasta ilmoitettava rakennuttajalle.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA OY Tyoselostus 2 (8)
Loistokojun perustukset
24.2.2016

Yleisesti noudatetaan rakennusaineiden ja rakennustarvikkeiden laatua, lujuutta ja
kayttdéa koskevia normeja ja luokitusohjeita, samoin rakennustdiden yleisia laatumaa-
rayksia.

Jos asiakirjoista puuttuu tydsuorituksen maarittely jonkin osasuorituksen kohdalta,
noudatetaan tyOnsuorituksessa ja rakentamisessa yleisesti vastaavissa yhteyksissa
noudatettua hyvaa tyodtapaa tai suoritusta.

2.1 Tyokohtaiset asiakirjat

Tyo6ssa noudatetaan seuraavia teknisia asiakirjoja:

- Viranomaisten maaraykset

- Liikenneviraston ohjeet: http://www.liikennevirasto.fi/palveluntuottajat/ohjeluettelo
- Tama tydselostus

- Rakennepiirustukset

- Laitetoimittajan (lasikuiturakenteinen loistokoju) piirustukset ja ohjeet

2.2 Tyodssa noudatettavat madrdaykset ja ohjeet

Tyo6ssa noudatetaan voimassa olevia Suomen rakennusinsinéoérien liitto RIL ry:n, Suo-
men betoniyhdistyksen jne. ohjeita. Erityisesti on noudatettava:

- BY 39 Paikalla valettavien betonirakenteiden toleranssit 2011
- BY 40 Betonipinnat 2003

- BY 43 Betonin kiviainekset 2008

- BY 47 Betonirakentamisen laatuohjeet 2013

- BY 50 Betoninormit 2012

- RIL 121-2004 Pohjarakennustydohjeet

- SFS-EN 1992-1-1 Eurokoodi 2; Betonirakenteiden suunnittelu
— SFS-EN 1993-1-1 Eurokoodi 3; Terasrakenteiden suunnittelu

Infrarakentamisen yleiset laatuvaatimukset, 2010:

- Infra RYL 41100 Betonirakenteet

- Infra RYL 41200 Terasrakenteet

Muut voimassa olevat saanndkset ja viranomaisten maaraykset ja ohjeet

2.3 Rakenteiden laatuvaatimukset

Rakenteille asetetut laatuvaatimukset on kirjattu tassa tydselostuksessa ja rakennepii-
rustuksissa.

Valmiilta rakennusosalta asiakirjoissa vaaditut ominaisuudet on voitava osoittaa raken-
nuttajalle virallisilla koetuloksilla ja naihin perustuvilla laskelmilla.

2.4 Piirustukset

Piirustuksissa esitetaan kaikki perustusten valmistamisessa tarpeelliset paamitat, liitok-
set ja materiaalit sekd mahdolliset ohjeet kokoonpano- ja asennusjarjestyksesta.

Piirustuksissa mahdollisesti esiintyvista epaselvyyksistad ja puutteellisuuksista on asian
korjaamiseksi ilmoitettava valittdmasti rakennuttajalle ja rakennesuunnittelijalle.

3 MATERIAALIT

Tyo6ssa kaytettavien materiaalien ja rakennustarvikkeiden tulee olla ensiluokkaisia ja
uusia seka tayttaa ominaisuuksiltaan asiakirjojen maaraykset ja normit.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA OY TyoOselostus 3 (8)

24.2.2016

Loistokojun perustukset

Rakennuttaja edellyttda, ettd urakoitsija huolehtii, ettd hanen kayttdmansa rakennus-
tuotteet ovat joko Euroopan parlamentin ja neuvoston rakennustuoteasetuksen EU nro
305/2011 mukaisesti CE -merkittyja tai silta osin kun tuotteiden ei tarvitse olla CE -
merkittyja, tuotteet ovat tuotehyvdksyntdlain rakennustuotteiden tuotehyvaksynndsta
2012/954 ja vastaavan asetuksen mukaisesti hyvaksyttyja.

3.1 Betoniteras

3.2 Teras

3.3 Ruuvit

Raudoitteet valmistetaan kayttaen seuraavien standardien mukaisia terdslaatuja

- SFS-EN 10025 Kuumavalssattu saostamaton rakenneteras
- SFS-EN 10027-1 Terasten nimikejarjestelma. Osa 1. Terasten nimikkeet

- SFS 1200 Betonirakenteiden yleiset terakset. Lajit, nimikkeet ja merkinnat tuot-
teissa

- SFS 1201 Betoniterdkset ja raudoitteet. Vaatimustenmukaisuuden osoittaminen.
Vaatimustasot ja testaus.

- SFS 1202 Betoniterasten hitsaus. Silloitushitsattavuus. Testausmenetelmat ja vaati-
mukset.

- SFS 1268 Betoniterakset. Hitsattava kuumavalssattu harjatanko B500B
- SFS 1215 Betoniterakset. Hitsattava kuumavalssattu harjatanko AS00HW
- SFS 1257 Betoniterakset. Kylmédmuokattu harjatanko B500K.

— SFS-EN 10025 Kuumavalssatut rakenneterakset

- SFS 2373 (1980) Hitsaus. Staattisesti kuormitettujen terdasrakenteiden hitsausliitos-
ten mitoitus ja lujuuslaskenta

- EN 1.4547 (254 SMO) Haponkestavateras. Kallioon poratut ja juotetut ankkurit ovat
koko pituudeltaan kierrettyja haponkestavia pyorétankoja

- RunkoRYL 2010 Rakennustéiden yleiset laatuvaatimukset: luku 6 Metallirakentami-
nen

Ruuvien, muttereiden ja aluslevyjen mittastandardit ja lujuusluokat merkitaan piirus-
tuksiin ja niihin liittyviin osaluetteloihin.

Ruuvit ovat standardin SFS-EN ISO 4032 (2013) mukaisia kuusioruuveja, joiden lu-
juusluokka on 8.8, tarkkuusluokka A tai B.

Suunnitelmista poikkeavia ruuvimittoja kaytettdessa ruuvin halkaisijan ja kierteettéman
osan pituuden on vastattava suunnitelmissa esitettya ruuvikokoa.

Ruuvin lujuusluokkaa ei saa muuttaa ilman rakennuttajan kirjallista hyvaksyntaa.
Ruuveissa ja muttereissa on oltava SFS-EN ISO 898-1 mukaiset merkinnat.
Aluslevyt ovat standardin EN 14399-1...10 mukaisia.

Haponkestavien terdsten ruuvit ja mutterit standardin EN 1.4547 (254 SMO) Hapon-
kestavateras.

3.4 Hitsauslisdaineet

Hitsaukset tehdaan ko. terdslajin edellyttamaa lisaainetta kayttaen, noudattaen stan-
dardin SFS-EN 13479 mukaisia aineita. Kaytettdvan lisdaineen lujuusluokan ja laadun
on vastattava perusaineen arvoja. Sen mydtérajan on oltava 5 % perusaineen myo6to-
rajaa korkeampi. Hitsauslisdaineen toimituserien mukana on oltava todistus SFS-EN
10204.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA OY TyoOselostus 4 (8)

Loistokojun perustukset

24.2.2016
Jos hitsaus joudutaan suorittamaan jalkoasennosta poikkeavassa asennossa, saadaan
kayttaa vain sellaista hitsauspuikkoa, jolla ko. hitsaustyd on mahdollista suorittaa vaa-
timukset tayttavasti.

3.5 Betoni

Betonin lujuus- ja laatuluokat sekd muut erikseen vaadittavat ominaisuudet on esitetty
rakennepiirustuksissa.

Samassa rakenneosassa tulee pyrkia betonin tasalaatuiseen ulkonakéon.

Betonimassan koostumuksessa ja rakenneosien valmistuksessa huomioidaan BY
50:ssa, Betoninormit 2012, esitetyt perusvaatimukset betonirakenteiden sailyvyyden
varmistamiseksi.

Betonirakenteet on jaettu rasitusluokkiin. Piirustuksissa on ymparistérasitusten mukai-
set rasitusluokat esitetty BY 50 betoninormit 2012 mukaisesti.

Betonin kiviaineksen tulee tayttaa BY 43, Betonin kiviainesohjeet 2008, tavallisen luo-
kan vaatimukset.

Betonimassan notkeus ja raekoostumus on valittava rakenneosan mittojen, muodon,
raudoitustiheyden ja lopputuloksen vaatimusten mukaan. Yleensd on pyrittava kaytta-
maan niin jaykkaa massaa kuin betonoimisen ja moitteettoman tiivistyksen kannalta on
mahdollista.

Lisdaineiden kayttdé6n on saatava lupa rakennuttajalta seka lisaaineilla tulee olla viran-
omaisten hyvaksyma kayttoseloste.

Huom! Mikdli betonilta vaaditaan esimerkiksi ymparistorasitusten mukaisia
erikoisominaisuuksia, niitd koskevat vaatimukset esitetaan rakennepiirustuksissa. Ym-
paristorasitukset saattavat vaatia korkeamman lujuusluokan kuin lujuusluokka C30/37,
jonka mukaan rakenteet on mitoitettu.

Normaali betoni

Suunnittelulujuus: > C30/37 tai rakennesuunnitelmien mukaan

Max raekoko: 32 mm anturoissa, 16 mm muissa valuissa

Notkeus: 3-5sVB

Nesteytin: Valuolosuhteiden ja pumpattavuusvaatimusten mukaan

Suojahuokossuhde: Ulkona olevat saan vaikutuksille alttiit rakenteet:
> 0,20, lujuus vahintaan C30/37

Pakkasenkestava betoni

sementin maara 40 kg/m?
hienoainespitoisuus
vesisementtisuhde

suojahuokoisuussuhde

IV IA IV IV
ocoulWw
N B2

~

U

Vesitiivisbetoni

Suunnittelulujuus: > C30/37

Sideaineen maara: > 300 kg/m?

Hienoainepitoisuus: =5%

Vesisementtisuhde: <0,50

Nesteytin/notkistin: Valuolosuhteiden ja pumpattavuusvaatimusten mukaan

seka vaaditun vesisementtisuhteen saavuttamiseksi.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0

Puh. 010 4090,

fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA QY Tyoselostus 5(8)
Loistokojun perustukset
24.2.2016

4 TYOOHIEET
4.1 Betonityot

4.1.1 Betonipinnat
Muottia vasten valettavan betonin pintavaatimukset BY 40:2003 mukaan:

- kaikki piiloon tai maan alle jaavat betonipinnat MUO-C
- kaikki nakyviin jaavat betonipinnat luokka MUO-B

Rakenteiden mittatarkkuus. Normaaliluokka N, BY 47.
4.1.2 Raudoitus
Tydssa noudatettavat normit ja ohjeet:

- Infra RYL 2010; 41112 Raudoitus
- BY50 2012 Betoninormit

Raudoitukset valmistetaan ja asennetaan piirustusten mukaisesti ja annettuja ohjeita
noudattaen.

Kaytettavat teraslaadut on esitetty suunnitelmissa. Ainoastaan hitsattavia teraslaatuja
saa hitsata. Raudoitteita ei saa kuumataivuttaa ilman erillistd selvitysta. Tankoja ei saa
taivuttaa alle - 5 asteen lampdétilassa. Raudoitteet valmistetaan kayttden SFS-standar-
dien mukaisia teraslaatuja seka menetelmia.

Raudoitteet puhdistetaan tartuntaa huonontavista aineista. Raudoitteen ruosteen ke-
hittyminen ei saa olla niin pitkalla, etta se heikentaa teraksen lujuutta tai sitkeytta.

Raudoitteet tuetaan maata vasten tai muotteihin valikkein niin lujasti, etta raudoittei-
den asema betonoinnin jalkeen tayttaa betoninormien kohdan 4.2.7 vaatimukset seka
BY 45:ssa esitetyt toleranssivaatimukset.

Sdhkdasennus- tai muita putkia ei saa sijoittaa raudoitusta suojaavan betonipeittee-
seen eikd rinnakkain betoniterasten kanssa.

Kaikkien samaan valuun liittyvien terasten tulee olla ennen valun aloittamista paikoil-
laan (myo6s tartunta- ja tydsaumaterasten), asianmukaisesti tuettuina ja sidottuina.
Terdsten tukemiseen kaytetadan betoni- ja muovikorokkeita. MyOs asennusterasten
suojakerrospaksuuksissa noudatetaan rakenteessa vaadittuja suojakerrospaksuuksia.

Raudoituksia suojaavan betonikerroksen paksuuden on tdytettava Betoninormien vaa-
timukset.

4.1.3 Betonointi
Tydssa noudatettavat normit ja ohjeet:
- BY 50 Betoninormit 2012
- Infra RYL 2010; 41113 Betonointi

Betonitydssa kaytettavat betoniluokat, kuutiolujuudet ja muut vaadittavat ominaisuu-
det, esim. vedenpitavyys ja pakkasenkestavyys, on esitetty rakennepiirustuksissa.

Ennen betonoinnin aloittamista on huolehdittava ao. normien noudattamisen ohella
mm. seuraavista asioista:

- Muotit ovat kosteat ja puhtaat roskista, eika muotteja ja laudoitusta tahrita betoni-
massalla, joka ehtii kovettua ennen varsinaista betonivalua

- Betoniterdkset, kiinnitysosat, pultit jne. ovat sijoitetut paikoilleen niin tukevasti,
ettd ne sailyttavat oikean sijaintinsa betonoinnin aikana.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA QY Tyoselostus 6 (8)
Loistokojun perustukset
24.2.2016

- Valvoja on tarkastanut ja hyvaksynyt raudoitukset ja tartuntaosien laadun, maaran
ja niiden sijaintitarkastusmittaukset.

- Rakenteiden betonointia ei saa aloittaa ennen tartuntojen sijaintien
tarkastuspoytakirjan hyvdksyntaa.

Betonin tiivistdminen suoritetaan riittavan tehokkailla koneellisilla taryttimilla jarjestel-
mallista tyétapaa noudattaen.

Rakenteiden kelpoisuuden toteamisessa noudatetaan Betoninormien BY50 kohtaa 6.

Lampokasittely ja betonointi kylmalla saalla

Lampodkasittelyn vaikutus betonin ominaisuuksiin on selvitettdva etukateen ja vaikutuk-
set on huomioitava betonointisuunnitelmassa.

Kylmalla sadlla betonin [ampdtilan on oltava vahintaan +5 astetta ja betonin on kove-
tuttava suunnitelman edellyttamalla tavalla. Betoni ei saa jaatya ennen kuin se on saa-
vuttanut jadtymislujuuden, vahintdan 5 MN/m?2. Betonin ominaisuuksien kehittymisté
seurataan lampétilamittauksin tai muulla luotettavalla tavalla.

4.1.4 Jalkihoito ja viimeistelytyo

Rakenteet suojataan betonoinnin paatyttya sdaan ja mahdollisten muiden tekijéiden
haitallisilta vaikutuksilta.

Betonipinnat suojataan kuivumiselta esim. tarkoitukseen kehitetyilla haihtumista esta-
villa suojaruiskutuksilla niin, etta betonin lujuudenkehitys varmistetaan, ja kuivumi-
sesta aiheutuva halkeilu valtetdan. Myds rakenteen nopeasta jaahtymisesta johtuva
halkeilu tulee tarvittaessa estaa suojauksin.

Betonirakenteiden jalkihoito- ja viimeistelyty6t tulee etukateen suunnitella BY 50 -nor-
min periaatteita noudattaen, ja ne dokumentoidaan betonitydsuunnitelmaan. Jalkihoito-
suunnitelma tehdaan kaikille betonipinnoille, mukaan luettuna jalkivalut ja ruiskutetut
betonipinnat.

Piikkausta ja paikkausta varten on saatava valvojan lupa.

4.2 Pulttien varaan asentaminen

4.2.1 Asentaminen yleista

Asennustydn vaatimukset esitetdan standardissa SFS-EN 1090-2:2013. lisdksi on otet-
tava huomioon:

- asennus suoritetaan asiakirjojen mukaisesti. Jos urakoitsija haluaa kayttaa asiakir-
joissa esitetystd poikkeavaa tyttapaa, tulee hanen esittdaa se rakennuttajalle ja
suunnittelijalle. Vastuu esitetysta ty6tavasta poikkeamiseen jaa kuitenkin sen esit-
tajalle.

— asennettaessa ei osia saa pakottaa paikoilleen siten, etta siitd aiheutuu
muodonmuutoksia tai vahingollisia rasituksia

- rakenneosien oikaisu voidaan tehda asennuksen yhteydessa, mikali se on tarkoituk-
senmukaista eika aiheuta haitallisia rasituksia rakenteille.

Ennen tydémaalla tehtavia ruuviliitoksia on tarkistettava, etta:

- ruuvit, mutterit, aluslevyt ovat suunnitelmien mukaiset
- ruuvit, mutterit, aluslevyt ovat puhtaita ja vahingoittumattomia
- liitettavat osat ovat puhtaat ja vahingoittumattomat.

Huomattava:

- mutterin alla on kadytettava aina aluslevya

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA OY Tyoselostus 7 (8)
Loistokojun perustukset
24.2.2016

- useamman kuin kahden ruuvin liitoksissa on ruuvit kiristettava ristikkain ja viimei-
sen ruuviparin jalkeen kaikkien niita edeltavien ruuvien kireys on tarkastettava

- on varmistuttava siitd, etta liitososat tulevat tiiviisti vastakkain. Mikali tiiveytta ei
saavuteta, on liitos avattava ja korjattava.

- mutterin kiristdamisen jalkeen on ruuvin kierreosasta oltava viistepaan lisdksi naky-
vissa vahintaan 1,5 kierrosta

- mutterit tulee asentaa siten, ettd niiden merkinnat ovat nakyvissa tarkastusta var-
ten asennuksen jalkeen.

4.2.2 Pulttien kallioon ankkurointi

Ennen kallioon ankkurointia kallion pinnan asema, rikkonaisuus ja rapautuneisuus tar-
kistetaan perustamiskohdalta. Rikkonainen kallio poistetaan esimerkiksi rusnaamalla.

Kallioon porataan kiinnitysmassa valmistajan ohjeiden mukaisesti reiat. Ensisijaisesti
tulee kayttada SILKO hyvaksyttya kiinnitysmassaa.

Tartuntojen juotos suoritetaan valittdbmasti porauksen jalkeen. Juotostyd aloitetaan
huuhtelemalla ja puhdistamalla reika paineilmalla. Reika taytetaan alkaen reidn poh-
jalta, jolloin reidassa mahdollisesti oleva vesi pumppautuu pois. Tayttdletku vedetaan ta-
saisesti ja yhtdjaksoisesti siten, ettd reian tayttyminen on jatkuvaa. Tartunnat tyénne-
tdan oikeaan syvyyteen tasaisesti ja yhtajaksoisesti.

Juotosbetonin/-massan jalkihoitoon on kiinnitettava erityistd huomiota ja huolellisuutta.
4.2.3 Asennustoleranssit

Ellei suunnitelmissa tarkempaa edellytetd, asennustoleranssien maarityksessa nouda-
tetaan standardia SFS-EN 1090-2:2013.

4.3 Hitsaustyo

Suunnittelijan tavoitteena on pulttiliitosten kayttaminen aina kun mahdollista. Joskus
kuitenkin on suoritettava tydmaahitsauksia. Tdllaisissa tapauksissa taytyy suorittaa
huolellinen esisuunnittelu:

- hitsausty6 suoritetaan hyvaa konepaja kaytantdéa noudattaen

- liittyvat osat tulee kohdistaa vdliaikaisesti ja pitaa niita kiinni kunnes hitsit ovat val-
miit

- hitsien suunnittelussa ja liitettdvien osien valmistelussa tulee huomioida jo raken-
teessa olevat osat

- hitsauksia saa tehda vain henkild, jolla on voimassa oleva soveltuva hitsaajan pate-
vyys

- hitsaus tulee suorittaa hyvaksyttyja hitsausmenetelmia kayttaen

- tarkeimmissa liitoksista ja erityismaardysten alaisista rakenteista tehdaan yksityis-
kohtaiset hitsaussuunnitelmat

- hitsausvirran maadoitusta ei saa koskaan tehdd rakennuksen terdsrungon,
nostureiden tai installaatioiden metalliosien kautta vaan suoraan hitsattavan osan
lahelta

- hitsattavan pinnan tulee olla kuiva ja puhdas.

- virheelliseksi havaitut saumat tai sauman osat on poistettava ja tehtdava uudelleen

Hitsausluokka on C (SFS-EN ISO 5818) ellei piirustuksissa ole toisin merkitty.

4.4 Maanvaraan asentaminen

Kallion varaan:

Ennen kallioon perustamista kallion pinnan asema, rikkonaisuus ja rapautuneisuus tar-
kistetaan perustamiskohdalta. Rikkonainen kallio poistetaan esimerkiksi rusnaamalla.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA QY Tyoselostus 8 (8)
Loistokojun perustukset
24.2.2016

Kallioon porataan kiinnitysmassa valmistajan ohjeiden mukaisesti reiat. Ensisijaisesti
tulee kayttaa SILKO hyvaksyttya kiinnitysmassaa.

Tartuntojen juotos suoritetaan valittdbmasti porauksen jalkeen. Juotostyd aloitetaan
huuhtelemalla ja puhdistamalla reika paineilmalla. Reika taytetaan alkaen reidn poh-
jalta, jolloin reiassa mahdollisesti oleva vesi pumppautuu pois. Tayttdletku vedetaan ta-
saisesti ja yhtdjaksoisesti siten, ettad reidn tayttyminen on jatkuvaa. Tartunnat tyénne-
tdan oikeaan syvyyteen tasaisesti ja yhtajaksoisesti.

Juotosbetonin/-massan jdlkihoitoon on kiinnitettava erityista huomiota ja huolellisuutta.
Maanvaraan:

Kaivetaan pintamaa pois piirustuksen osoittamaan syvyyteen. Suodatinkangas ja rou-
taeristys piirustuksen osoittamalla tavalla. Muotitus, raudoitus ja betonointi tehdaan
kohdan 4.1. Betonitydét mukaan.

5 HUOLTO

Likaantumiselle alttiit pinnat (pulttien ymparistd) suositellaan puhdistettavaksi saannoél-
lisesti korroosion kestavyyden parantamiseksi.

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy

/

Hyvaksynyt:
Kari Lomperi
toimialajohtaja, ins.

Matti Paavola
rakennesuunnittelija, ins

Tarkastanut:

feds Vttr—
Heidi Vastamaki
rakennesuunnittelija, ins. AMK

Laatinut:

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki Y-tunnus 2474031-0
Puh. 010 4090, fax 010 409 5001, www.fcg.fi Kotipaikka Helsinki



FCGe.

SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA PIIRUSTUSLUETTELO 1 (1)
RAK
Tilaaja As.nro Tydnro Vastuuhenkil Paivays Paivitys
Liikennevirasto P28421 24.02.2016
Tyo Tiedosto
Loistokojun perustukset
Asiakirja/ Rakennus Asiakirjan sisalto Mittakaava Status Paivays Muutos- |Muutospvm Huom.
tunnus tunnus
Tydselostus
RAK301 Loistokoju Perustukset, Perustamis- |1:20/1:10 24.02.2016
vaihtoehto 1, Kierretankojen varaan
RAK302 Loistokoju Perustukset, Perustamis- |1:20/1:10 24.02.2016
vaihtoehto 2, Kierretankojen varaan
RAK303 Loistokoju Perustukset, Perustamis- |1:20/1:10 24.02.2016
vaihtoehto 3, Betonin varaan (kallio)
RAK304 Loistokoju Perustukset, Perustamis- |1:20/1:10 24.02.2016
vaihtoehto 4, Betonin varaan (maa)
FCG SUUNNITTELU JA TEKNIIKKA QY
Osmontie 34, PL 950, 00601 Helsinki www.fcg.fi

Puh. 010 4090 5000

etunimi.sukunimi@fcg.fi



) 1685

FERUS TAMISVAIHTUEA TU |

| °
°

/U

KIERRETANKOJEN VARAAN

REIAT 8kpl D=30mm

1610mm KEHALLA.

REIAT TULEE TARKISTAA
LOISTOKOJUTOIMITTAJALTA

REIAT 3kpl D=38mm

1775mm KEHALLA.

ALUSLEVYRENGAS

LOISTOKOJU
B405320 2m
B405321 3m

—

t=15mm HST

[
=

ORKEUS ]

|

\

ORKEUS 2

KORKEUS 1:
KORKEUS=200mm, TOLERANSSI —100mm

KORKEUS 2:
KORKEUS=200mm, TOLERANSSI —100mm /+300mm

\KALLIOTARTUNNAT:

m

ANKKUROINTI HILTI TAI' VASTAAVA

REIKA JA KIINNITYSMASSA
VALMISTAJAN OHJEEN MUKAISESTI

SUUNNITELTU KAYTTOIKA: 100 v

SEURAAMUSLUOKKA CC1

LUOTETTAVUUSLUOKKA RC1

RAKENNETERAS: KUUMAVALSSA
RUOSTUMATTO

TUT LEVYT: EN 10 025-S355J2G4— EN 10 204/3.1.B
MAT TERASOSAT EN 1.4547 (254 SMO) HST

MUTTEREIDEN AUKEAMINEN ESTETAAN TYSSAAMALLA PULTIN KIERTEET TUURNALLA.

TUOTTEIDEN TULEE OLLA CE—-MERKITTYJA

OSA KOKO YKSIKKO MAARA
ALUSLEVYRENGAS KS.SUUNNITELMA KPL 1 4,62kg
MUTTERIT M24 KPL 16

M32 KPL 6
KIERRETANGOT M24 KPL 8

M32 KPL
ALUSLEVYT d=70mm, t=10mm KPL 22

90
“+——

REIAT D=38mm (KALLIOTARTUNNAT)

., é @'\ REIAT D=30mm(LOISTOKUJUN KIINNITYKSET)

KIERRETANGOT 8M24 HST

MUTTERIT 8M24 HST
ALUSLEVYT (8kpl) d=70mm t=10mm HST

MUTTERIT 3M352 HST
" ALUSLEVYT (3kpl) d=70mm t=10mm HST

|
I
| A
I

.

| gimip i
ALUSLEVYT (8kpl) d=70mm t=10mm HST%

MUTTERIT 8M24HST
ALUSLEVYRENGAS HST,

TYO
L"k PIIRUSTUS
VI ra KORKEUSJARJESTELMA MITTAK.
Sto KOORDINAATTIJARJESTELMA PVM.

TARK. 1 PIIR. NRO
TARK. 2
HYV.

Kaupunginosa/Kyla Kortteli/Tila Tontti/rno | Viranomaisten merkintdja

Rakennuksen numero/Rakennusten numerot/Rakennustunnus/Rakennustunnukset

Rakennustoimenpide Piirustuslaji Juoks.no

UUDISRAKENNE

RAKENNEPIIRUSTUS

Rakennuskohde

Piirustuksen sisalto Mittakaavat

_%ALUSLEVYT (3kpl) d=70mm t=10mm HST

MUTTERI 3M32 HST
KIERRETANGOT 3M32 HST

LIIKENNEVIRASTO LOISTOKOJU 1:20/1:10
PERUSTUKSET
PERUSTAMISVAIHTOEHTO 1
KIERRETANKOJEN VARAAN
Suunnitteluala, tydnumero ja piirustuksen numero Muutos
FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950
FC (e =i RAK  pse 301
Puh. 0104090 .
www.feg. fi Tiedosto
Paivays 24.02.2016 Suunn./Piirt. H.Vastamaki (RAK ins. AMK) ﬂa@ Mmj_ A
Paasuunn. Tarkastaja M.Paavola (RAK ins.) A
Hyv. K.Lomperi (RAK ins.) Yhteyshenkilé M.Véhakakela e e S




RKEUS 1

PERUSTAMISVAIHTOEHTO 2 1:20
KIERRETANKOJEN VARAAN

LOISTOKOJUN REIAT.
LOISTOKOJU
TOIMITTAJAN MUKAAN.

LOISTOKOJUMAJAKKA
B405320 2m
B405321 3m

e}
X
o

1685

A
—

K
>—

[ W
| I
| KORKEUS 1 i

KORKEUS=200mm, TOLERANSSI —100mm

\ KALLIOTARTUNNAT:

ANKKUROINTI HILTI TAI VASTAAVA
REIKA JA KIINNITYSMASSA
VALMISTAJAN OHJEEN MUKAISESTI

KORKEUS 2:
KORKEUS=200mm, TOLERANSSI —100mm /+300mm

SUUNNITELTU KAYTTOIKA: 100 v

SEURAAMUSLUOKKA CC1
LUOTETTAVUUSLUOKKA RC1
RAKENNETERAS: KUUMAVALSSATUT LEVYT: EN 10 025-S355J2G4— EN 10 204/3.1.B

RUOSTUMATTOMAT TERASOSAT EN 1.4547 (254 SMO) HST
MUTTEREIDEN AUKEAMINEN ESTETAAN TYSSAAMALLA PULTIN KIERTEET TUURNALLA.

TUOTTEIDEN TULEE OLLA CE—-MERKITTYJA

PERUSTAMISTAPAVAIHTOEHTO 2

OSA KOKO Y KSIKKO MAARA

MUTTERIT M24 KPL 16

KIERRETANGOT M24 KPL 8

ALUSLEVYT d=70mm, t=10mm KPL 16
DET 1 1:10

MUTTERIT 8M24 HST
ALUSLEVYT (8kpl) d=70mm t=10mm HST

N

10
%ALUSLEVYT (8kpl) d=70mm t=10mm HST

MUTTERI 8M24 HST

L
|

KIERRETANGOT 8M24 HST

TYO
L"k PIIRUSTUS
VI ra KORKEUSJARJESTELMA MITTAK.
Sto KOORDINAATTIJARJESTELMA PVM.

TARK. 1 PIIR. NRO
TARK. 2

HYV.

Kaupunginosa/Kyla Kortteli/Tila Tontti/rno | Viranomaisten merkintdja

Rakennuksen numero/Rakennusten numerot/Rakennustunnus/Rakennustunnukset

Rakennustoimenpide

UUDISRAKENNE

Piirustuslaji

RAKENNEPIIRUSTUS

Juoks.no

Rakennuskohde

Piirustuksen sisalto

Mittakaavat

LIIKENNEVIRASTO LOISTOKOJU 1:20/1:10
PERUSTUKSET
PERUSTAMISVAIHTOEHTO 2
KIERRETANKOJEN VARAAN
Suunnitteluala, tydnumero ja piirustuksen numero Muutos
FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950
l < ‘ ; ' 00601 Helsinki RAK P28421 302
Puh. 0104090 i
www.feg. fi Tiedosto
Paivdys  24.02.2016 Suunn./Piirt. H.Vastamaki /W/ m&pﬂ A
Paasuunn. Tarkastaja M.Paavola A
Hyv. K.Lomperi Yhteyshenkilé M.Vahakakela e e S




PERUSTAMISVAIHTOEHTO 3 1: 20 PERUSTAMISVAIHTOEHTO 3 1: 20 cEAmsLuorh o

LUOTETTAVUUSLUOKKA RC1
BETONIN VARAAN (KALLIO) BETONIN VARAAN (KALLIO)
VAILTOEHTO A VAIHTOEHTO B BETONI: C35/45
RASITUSLUOKAT XC4, XS3, XF4
SFS—EN 206—1 MUKAAN:
A A BETONIPEITE: 55 mm (SISALTAA MITTAPOIKKEAMAN 10mm)
1825 A A A L 2000 L BETONITERAS: T=B500B HITSATTAVA (SFS1 268)
# 4 NKALLIOTARTUNNAT YHT 4KPL g — 7 (SFS—EN 10080) K=B500A VERKOT  (SFS1257)
T~ E=B600KX RUOSTUMATTOMAT RAUDOITTEET (SFS—1259)
[
X BETONITERASTEN JATKQSPITUUDET: T8-450; T10-500; T12-600; T16—800; T20-1000
Zs, 0 W ALUSLEVYRENKAASSA
g KIERRE[TANGOT 8kpl RAKENNETERAS: KUUMAVALSSATUT LEVYT: EN 10 025-S355J2G4— EN 10 204/3.1.8
° o Y A N X
& JALKIKIINNITYS: gil‘}ig 1%5?& KEHALLA. RUOSTUMATTOMAT TERASOSAT EN 1.4547 (254 SMO) HST
E:_:EIfELELTfNGOT Bkpl 1610mm TARKISITAA HITSAUSLUOKKA: C  SFS—EN 5817
/ PAIKAT T-ULEE VIELA TARKISTAA LOISTOROJUTOIMITTAJALTA
v .
© LOISTOKOJUTOIMITTAJALTA ¥ VISTEET: (V) 15mm
N
© S ALUSLEVYRENGAS TOLERANSSIT: BY47:NORMAALILUOKKA, PAIKALLAVALU
0 S t=15mm HST
KIINNITETAAN KESKEISESTI o e
BETONIPERUSTUKSEEN MUTTEREIDEN AUKEAMINEN ESTETAAN TYSSAAMALLA PULTIN KIERTEET TUURNALLA.
REIAT 3kpl D=38mm TUOTTEIDEN TULEE OLLA CE—MERKITTYJA
o 1775mm KEHALLA.
PERUSTAMISTAPAVAIHTOEHTO 3
v © v VAIHTOEHTO A
o OSA KOKO YKSIKKO ~ MAARA
MUTTERIT M24 KPL 8
A 3 KIERRETANGOT M24 KPL 8 TYO
A ALUSLEVYT d=70mm, t=10mm KPL 8 LI I k PIIRUSTUS
KALLIOTARTUNNAT  T16(KUUMASINKITTY) KPL 4 VI ra
A — A KORKEUSJARJESTELMA MITTAK.
A _ A RAUDOITUS T10 m 60 S O KOORD|NAATT|JARJESTELMA PVM.
s _ KIERRETANKO 8M24 HST TARK. 1 PIIR. NRO
LOISTOKOW MUTTERIT 8M24 HST HITS! ANTMP. PERUSTAMISTAPAVAIHTOEHTO 3 s
B405320 2m ALUSLEVYT 8kpl d=70mm t=10mm HST - lostokow [ _MUTTERIT 8M24 HST VAIHTOEHTO B ™y
B405321 3m ( B405320 2m ALUSLEVYT 8kpl d=70mm t=10mm HST OSA KOKO YKSIKKO MAARA Kaupunginosa/Kyla Kortteli/Tila Tontti/mo | Viranomaisten merkint6ja
EPDM—SOLUKUMITIIVISTE t=5mm(100x100mm MUTTERIT 3M32 HST
v 1685 » JALK|K||NN|TYS B405321 Jm ALUSLE\/YT 3kD|) d=70mm t=10mm HST ALUSLEVYRENGAS KS.SUUNNITELMA KPL 1 4,62kg Rakennuksen numero/Rakennusten numerot/Rakennustunnus/Rakennustunnukset
7 7 X
[55/ \ég KIERRETANGOT 8M24 HST ,I'/ 1685 Eljg'l\_AKlgl?l\ll_Hﬁ-gng”\/BTE = 5mm(150X150mm) MUTTERIT M24 KPL 8 Rakennustoimenpide Piirustuslaji Juoks.no
[ | N
5 REIKA JA KINNITYSMASSA al \ ] CIERRETANGOT W32 FST UUDISRAKENNE RAKENNEPIIRUSTUS |
) . . . . . . s . . . ANKKUROINTITOIMITTAJAN MUKAAN i aanl= ' Rakennuskohde Piirustuksen sisalto Mittakaavat
> T % REIKA JA KINNITYMASSA KIERRETANGOT M24 KPL 8 LIIKENNEVIRASTO LOISTOKOJU 1:20/1:10
g | 400 400 ] RAUDOITUS = ANKKUROINTITOIMITTAJAN MUKAAN SERUSTUKSET
I I Il T1O#1 o0 % — 400 400 - RAUDOITUS ALUSLEVYT d=70mm, t=10mm KPL 11 PERUSTAMISVAIHTOEHTO 3
" KORKEUS VAHINTAAN 200mm | = : W T10#150 BETONIN VARAAN (KALLIO)
: : " | KORKEUS \/AH|NTAAN 200mm : ) X MUTTERIT M32 KPL 3 Suunnitteluala, tydnumero ja piirustuksen numero Muutos
l | | m FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy RAK 303
N KALLIOTARTUNNAT KAHTEEN RIVIIN | Osmontie 34, PL 950 P28421
(YHT 4KPL) |[1I E(ﬁl_ll__lElaL/?DT-)fUNNAT KAHTEEN RIVIIN KIERRETANGOT M32 KPL 3 . gggééllﬁgg]gl o
www.fcg.fi !
FA(SL(L}TCL)J?/EARATSL}E?SJTEYI\? PORAREIKA JA T16(KUUMASINKITTY) . KALLIOTARTUNNAT  T16(KUUMASINKITTY) KPL 4 ”
KIINNITYSMASSA VALMISTAJAN OHJEEN KALLIOTARTUNTOJEN PORAREIKA JA Paivays 24.02.2016 Suunn./Piirt. H.Vastamaki /7@// mﬂ;_ A
MUKAAN KIINNITYSMASSA VALMISTAJAN OHJEEN Paasuunn. “ | / Tarkastaja  M.Paavola N
MUKAAN RAUDOITUS T10 m 60 Hyv. K.Lomperi ‘ / Yhteyshenkild M.Vahakakels et e S




1825

JALKIKIINNITYS:
KIERRETANGOT 8kpl 1610mm

KEHALLA.
PAIKAT TULEE VIELA TARKISTAA
LOISTOKOJUTOIMITTAJALTA

JALKIKIINNITYS:

KIERRETANGOT 8M24 HST

REIKA JA KIINNITYSMASSA
ANKKUROINTITOIMITTAJAN MUKAAN

PERUSTAMISVAIHTOEHTO 4 1:20

BETONIN VARAAN (MAA)
VAIHTOEHTO A

4 1825
]
3/% o
o o)
NeJ
]
o)
[e)
]
A — A
LOISTOKOJU
B405320 2m
B405321 3m
) 1685

MUTTERIT 8M24 HST

ALUSLEVYT 8kpl d=70mm t=10mm HST

2200

EPDM—SOLUKUMITIIVISTE t=5mm(100x100mm)

1

STA

1
RAUDOITUS o

TI0#50 3

FINNFOAM 150mm

TIVISTETTY MURSKE #0-32

SUODATINKANGAS N3

L

400

PERUSTAMISVAIHTOEHTO 4 1: 20

BETONIN VARAAN (MAA)

VAIHTOEHTO B

2000

M
N PAIKAT]
TARKIS
0

R
»)
G

ALUSLE

VYRENKAASSA

KIERRE
24 14

TANGOT 8kpl

10mm KEHALLA.
TULEE

TAA
OJUTOIMITTAJALTA

ALUSLEVYRENGAS

t=18mm HST

KIINNITETAAN KESKEISESTI
BETONIPERUSTUKSEEN

REIAT 3kpl D=38mm

5

1775mm KEHALLA.

LOISTOKOJU
B405320 2m
B405321 3m

1685

KIERRETANKO 8M24 HST

HITSI 4 \YMP.

 MUTTERIT 8M24 HST
ALUSLEVYT 8kpl d=70mm t=10mm HST

/ EPDM—SOLUKUMITIIVISTE t=5mm(150x150mm)
%7

JALKIKINNITYS:
\ Lé;/ KIERRETANGOT M32 HST
17
,.;

/II/
S /
N === e REIKA JA KINNITYMASSA
T : ANKKUROINTITOIMITTAJAN MUKAAN
4
3 { i RAUDOITUS
2200 3 | TI0#150
FINNFOAM 150mm TIVISTETTY MURSKE #0-32 SUODATINKANGAS N3

400

SUUNNITELTU KAYTTOIKA: 100 v

SEURAAMUSLUOKKA CC1
LUOTETTAVUUSLUOKKA RC1
BETONI: C35/45
RASITUSLUOKAT XC4, XS3, XF4
SFS—EN 206—1 MUKAAN:
BETONIPEITE: 55 mm
BETONITERAS: T=B5008B
(SFS—EN 10080) K=B500A
E=B600KX

(SISALTAA MITTAPOIKKEAMAN 10mm)

HITSATTAVA (SFS1268)
VERKOT (SFS1257)
RUOSTUMATTOMAT RAUDOITTEET (SFS-1259)

BETONITERASTEN JATKOSPITUUDET: T8-450; T10-500; T12-600; T16-800; T20-1000

RAKENNETERAS: KUUMAVALSSATUT LEVYT: EN 10 025-S355J2G4— EN 10 204/3.1.8
RUOSTUMATTOMAT TERASOSAT EN 1.4547 (254 SMO) HST

HITSAUSLUOKKA: C  SFS—EN 5817

VISTEET: (V) 15mm

TOLERANSSIT: BY47: NORMAALILUOKKA, PAIKALLAVALU

MUTTEREIDEN AUKEAMINEN ESTETAAN TYSSAAMALLA PULTIN KIERTEET TUURNALLA.

TUOTTEIDEN TULEE OLLA CE—MERKITTYJA

PERUSTAMISTAPAVAIHTOEHTO 4
VAIHTOEHTO A

OSA KOKO YKSIKKO MAARA
MUTTERIT M24 KPL 8
KIERRETANGOT M24 KPL 8
ALUSLEVYT d=70mm, t=10mm KPL 8
ROUTAERISTYS FINNFOAM 150mm m? 12,45
RAUDOITUS T10 m 70
PERUSTAMISTAPAVAIHTOEHTO 4

VAIHTOEHTO B

OSA KOKO YKSIKKO MAARA
ALUSLEVYRENGAS KS.SUUNNITELMA KPL 1 4,62kg
MUTTERIT M24 KPL 8
KIERRETANGOT M24 KPL 8
ALUSLEVYT d=70mm, t=10mm KPL 11
MUTTERIT M32 KPL 3
KIERRETANGOT M32 KPL 3
ROUTAERISTYS FINNFOAM 150mm m? 12,45
RAUDOITUS T10 m 70

TYO
L"k PIIRUSTUS
VI ra KORKEUSJARJESTELMA MITTAK.
Sto KOORDINAATTIJARJESTELMA PVM.
TARK. 1 PIIR. NRO
TARK. 2
HYV.
Kaupunginosa/Kyla Kortteli/Tila Tontti/rno | Viranomaisten merkintdja
Rakennuksen numero/Rakennusten numerot/Rakennustunnus/Rakennustunnukset
Rakennustoimenpide Piirustuslaji Juoks.no
UUDISRAKENNE RAKENNEPIIRUSTUS
Rakennuskohde Piirustuksen sisaltd Mittakaavat
LIIKENNEVIRASTO LOISTOKOJU 1:20/1:10

PERUSTUKSET
PERUSTAMISVAIHTOEHTO 4
BETONIN VARAAN (MAA)

FCGe

FCG Suunnittelu ja tekniikka Oy
Osmontie 34, PL 950

00601 Helsinki

Puh. 0104090

www.fcg.fi

Suunnitteluala, tydnumero ja piirustuksen numero Muutos

RAK P28421 304

Tiedosto

Paivays 24.02.2016
Paasuunn.
Hyv. K.Lomperi

Suunn./Piirt. H.Vastaméki /,/a@ |tttr— A
Tarkastaja M.Paavola 2

Yhteyshenkils M.Vahakakels et S




As.nro:P28421 Liikennevirasto Page: 10of1
9 Laatija:H.Vastamaki 26/02/2016

Sisalto:Rakennelaskelmat

SUUMMITTELL 14 TERMIIK KL

Pulttiperustus

Tuulikuorma

Pdtuuli:=0.8-0.71 kY +1.685 m-1.5=1.436 k—N 7 y’f \
m2 m = ’f’

Vetokestavyys 2| [ /f \

M32 r:=16 mm

frtd:=0.8-355
mm § ’/'

Asp:=0.78. <7'r or? ) 4 fﬁ’ \‘x%

Frt:=frtd-Asp=178.157 kN I G e S| N

Vetovoima

(Pdtuuli-3 m)-(%-?) m+0.5 m)

Fy:: =4.853 kKN

1.775 m

Frt>fy ->ok

Puristuskestavyys

4
u Ai=mer>  Lei=0.5m ai=0.49 E:=2.1-10° N2

B _1+a-(A-0.2)+)°
Tl FE T 2.)\2

fek:= (ﬁ— g -

Frc:=fck+-A=185.83 kN
Frc>fy ->ok

Raudoituksen minimimaara

fetk:=1.93 N
mm mm

Ac:=1000 mm 500 mm  fyk:=500

Ac-0.25- fctk — 482.5 mm?
fyk Astod T10k150 523mm?2" >Asmin ->ok

Asmian:=







Lk
ISSN-L 1798-663X e n n e
ISSN 1798-6648 V| ra

ISBN 978-952-317-309-5 t
www.liikennevirasto.fi S O



Tama asiakirja on allekirjoitettu

Lista allekirjoittajista

Allekirjoittaja Todennus

Mirja Noukka Prox

24.08.2016 14:29:42 24.08.2016 14:29:21
Prox

Markku Nummelin
24.08.2016 15:42:36

24.08.2016 15:21:12



	liite1-4.pdf
	Sheet 1
	Views
	DEFAULT
	FRONT
	LEFT
	TOP


	Sheet 2
	Views
	new_view_14
	new_view_15
	new_view_16
	new_view_18
	new_view_13


	liite2.pdf
	Sheet 1
	Views
	DEFAULT
	FRONT
	LEFT
	TOP


	Sheet 2
	Views
	new_view_9
	new_view_10
	new_view_11
	new_view_7





		2016-08-24T14:29:43+0300
	https://extranet.liikennevirasto.fi/allekirjoitus
	Mirja Noukka


		2016-08-24T15:42:36+0300
	https://extranet.liikennevirasto.fi/allekirjoitus
	Markku Nummelin




